

Совет старейшин рассмотрел исключительно актуальный и фундаментальный вопрос «О состоянии и перспективах социально-экономического развития Оренбургской области, повышении уровня и качества жизни населения в городах и районах региона».

28 июня 2024 года в Колонном зале Дома Советов состоялось очередное заседание Совета старейшин при Губернаторе Оренбургской области с повесткой дня: «О состоянии и перспективах социально-экономического развития Оренбургской области, повышении уровня и качества жизни населения в городах и районах региона».

В работе Совета старейшин приняли участие:

Кулагин Дмитрий Владимирович – вице-губернатор – заместитель председателя Правительства Оренбургской области – руководитель аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области;

Петухов Игнат Евгеньевич – вице-губернатор – заместитель председателя Правительства Оренбургской области по экономической и инвестиционной политике, министр экономического развития, инвестиций, туризма и внешних связей Оренбургской области;

Пахомов Алексей Александрович – министр образования Оренбургской области;

Панькин Олег Иванович – министр физической культуры и спорта Оренбургской области;

Теплякова Ирина Васильевна – заместитель министра социального развития Оренбургской области;

Шатилов Андрей Петрович – заместитель министра здравоохранения Оренбургской области;

Стахнюк Александр Васильевич – управляющий отделением по Оренбургской области Уральского главного управления Центрального банка Российской Федерации;

Зимаков Виталий Юрьевич – начальник управления культуры и искусства министерства культуры Оренбургской области;

Фалеева Елена Дмитриевна – начальник отдела государственных программ, проектов, мониторинга рынка труда и миграции министерства труда и занятости населения Оренбургской области;

Колесников Борис Леонидович – председатель Общественной палаты Оренбургской области;

члены президиума областного Совета ветеранов;

представители средств массовой информации.

Участники заседания минутой молчания почтили память ушедших в текущем году из жизни членов Совета старейшин:

Кожевникова Юрия Александровича – заслуженного строителя Российской Федерации, Почетного гражданина города Новотроицка;

Морозовой Раисы Кирилловны – Героя Социалистического Труда, город Оренбург;

Сексяева Ивана Григорьевича – заслуженного мелиоратора Российской Федерации, город Оренбург.

Ведущий заседание председатель Совета старейшин Медведев Валерий Игнатьевич подчеркнул, что в соответствии с планом работы, согласованным Губернатором области Денисом Владимировичем Паслером, на рассмотрение Совета старейшин подготовлен исключительно актуальный и фундаментальный вопрос.

С обстоятельным и убедительным докладом по повестке дня выступил Петухов Игнат Евгеньевич – вице-губернатор – заместитель председателя Правительства Оренбургской области по экономической и инвестиционной политике, министр экономического развития, инвестиций, туризма и внешних связей Оренбургской области.

В развитие темы состояния экономики и социальной сферы области, повышения уровня и качества жизни населения выступили:

Стахнюк Александр Васильевич – управляющий отделением по Оренбургской области Уральского главного управления Центрального банка Российской Федерации;

Теплякова Ирина Васильевна – заместитель министра социального развития Оренбургской области;

Шаблов Григорий Васильевич – член Совета старейшин, г. Орск;

Степаненко Любовь Петровна – член Совета старейшин, Тюльганский район;

Кутыгин Николай Петрович – член Совета старейшин, г. Оренбург.

В деловой и доверительной атмосфере задали вопросы докладчику, поделились своими мыслями, замечаниями и предложениями по широкой тематике жизнедеятельности региона члены Совета старейшин: Николай Николаевич Комаров, г. Оренбург; Юрий Дмитриевич Сивоконь, Саракташский район; Анатолий Петрович Богатов, Тоцкий район; Вера Георгиевна Кабанова, г. Бугуруслан; Нина Дмитриевна Сорокина и Валентин Фёдорович Голубничий, г. Оренбург.

Участники заседания получили исчерпывающие ответы на вопросы от докладчика вице-губернатора – заместителя председателя Правительства – министра экономического развития, инвестиций, туризма и внешних связей области Петухова Игната Евгеньевича, вице-губернатора – заместителя председателя Правительства – руководителя аппарата Губернатора и Правительства области Кулагина Дмитрия Владимировича, от министра образования области Пахомова Алексея Александровича и приняли соответствующее решение Совета старейшин при Губернаторе Оренбургской области.



## СОВЕТ СТАРЕЙШИН ПРИ ГУБЕРНАТОРЕ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

Дом Советов, г. Оренбург, 460015, телефон +7 (3532) 77-98-05

e-mail: [vim@mail.orb.ru](mailto:vim@mail.orb.ru)

---

### РЕШЕНИЕ

заседания Совета старейшин при Губернаторе Оренбургской области по вопросу «О состоянии и перспективах социально-экономического развития Оренбургской области, повышении уровня и качества жизни населения в городах и районах региона»

28 июня 2024 года

Заслушав и обсудив доклад вице-губернатора – заместителя председателя Правительства Оренбургской области по экономической и инвестиционной политике – министра экономического развития, инвестиций, туризма и внешних связей Оренбургской области Петухова И. Е. по вопросу повестки заседания, Совет старейшин отмечает, что общее состояние экономики и социальной сферы региона в настоящее время характеризуется устойчивой стабильностью и поступательным развитием по всем направлениям.

Оренбургская область является одним из крупнейших регионов России и Приволжского федерального округа. Валовой региональный продукт области за 2022 год составил в текущих основных ценах 1 571 366,4 млн рублей. По уровню валового регионального продукта на душу населения область занимает второе место в ПФО.

В области стабильно развивается промышленное производство, которое по итогам 2023 года выросло к уровню 2022 года на 2,9 процента. Объем отгруженной продукции промышленных предприятий достиг рекордного значения 1,5 трлн рублей, прирост составил + 11,2 процента к уровню предыдущего года. Это позволило нашему региону занять 21-е место в Российской Федерации и 6-е место – в Приволжском федеральном округе по объему отгруженной промышленной продукции.

Стабильно работают предприятия чёрной и цветной металлургии, машиностроения, пищевые отрасли.

Индекс производства по виду деятельности «обрабатывающие производства», например, в 2023 году по сравнению с 2022 годом составил 109,2 процента. Отгружено продукции по данному виду деятельности на 544,6 млрд рублей, или 115,4 процента к уровню прошлого года. Наибольший удельный вес в объеме отгруженной продукции организаций, имеющих вид деятельности «обрабатывающие производства», приходится

на организации, осуществляющие металлургическое производство, – 34,1 процента.

Правительство Оренбургской области за последние пять лет, используя эффективную систему повышения инвестиционной привлекательности региона, способствовало возрождению и перезагрузке более ста предприятий, находившихся на стадии банкротства, модернизации действующих предприятий, открытию новых производств, в том числе в территориях опережающего роста (ТОР) и в особой экономической зоне (ОЭЗ).

Положительное воздействие на стабилизацию состояния отрасли оказывает созданный в 2019 году региональный фонд развития промышленности. За пять лет фондом было выдано займов на общую сумму 1,6 млрд рублей, частные инвестиции составили 4,7 млрд рублей, а совокупный бюджет профинансированных проектов превышает 8,8 млрд рублей, за счет чего создано две тысячи новых рабочих мест, запущено производство новых групп промышленной продукции.

В настоящее время в регионе реализуется более 90 инвестиционных проектов на общую сумму 468 млрд рублей.

В 2023 году в экономику Оренбургской области направлено 293,4 млрд рублей инвестиций в основной капитал, индекс физического объема инвестиций на 1,1-процентного пункта превысил среднероссийское значение и составил 110,9 процента к уровню 2022 года. По объему инвестиций Оренбургская область занимает 28-е место среди регионов России и 6-е место среди регионов Приволжского федерального округа.

Рост инвестиций, в основном, произошел за счет предприятий добывающей промышленности.

По итогам Национального инвестиционного рейтинга в 2023 году Оренбургская область занимала 19-е место среди регионов России, в настоящее время переместилась на более высокое 14 место. По сравнению с 2019 годом, когда результатом было 51-е место, область улучшила свои позиции на 37 пунктов.

В рейтинге инвестиционной привлекательности муниципальных образований по итогам 2023 года по блоку «Экономическое развитие» лидером среди муниципальных образований является Ясненский городской округ. В пятерку лучших также вошли муниципальные образования Грачевский, Илекский, Оренбургский и Новосергиевский районы.

Правительство области продолжает работу по совершенствованию регионального законодательства о поддержке инвестиционных проектов, внедряет достаточно эффективные инструменты поддержки инвесторов, снижает уровень административного давления на бизнес.

В области успешно работает система мер поддержки малого и среднего бизнеса. В настоящее время каждый третий житель области занят в сфере малого и среднего предпринимательства. Если в 2020 году было всего 8 тысяч человек, имевших статус самозанятых, то сейчас их уже почти 103 тысячи.

В 2023 году из областного бюджета было направлено 128 млн рублей на реализацию национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Кроме того, поддержку в форме поручительств получили 317 субъектов малого и среднего предпринимательства на общую сумму 1,8 млрд рублей; привлеченная сумма кредитов составила 3,5 млрд рублей – это больше, чем за три предыдущих года вместе взятых.

Оренбургским областным фондом поддержки малого предпринимательства в 2023 году предоставлены 298 микрозаймов на сумму 582 млн рублей по ставкам от 4 до 10,5 процента годовых.

Социальным предприятиям и молодым предпринимателям выдано 65 грантов на сумму 31,6 млн рублей (в 2022 году – 48 грантов на 23 млн рублей).

В Оренбургской области 22 резидента осуществляют деятельность на территориях опережающего роста – ТОР «Новотроицк» и ТОР «Ясный». Здесь создано 3445 новых рабочих мест, объем инвестиций составил 11 млрд рублей. В 2023 году резидентом ТОР «Новотроицк» стал «Новотроицкий трубопрокатный завод» с проектом по производству горячекатаных бесшовных труб, дополнительный объем инвестиций составит 9 млрд рублей. Это крупнейший проект, реализуемый в ТОР Оренбургской области. В перспективе планируется ежегодно привлекать не менее двух новых резидентов ТОР.

В настоящее время в особой экономической зоне (ОЭЗ) «Оренбуржье» зарегистрировано 15 резидентов: 9 заводов и 6 логистических центров с общим объемом инвестиций 41,8 млрд рублей. В ближайшие четыре года здесь будет создано не менее 14 тысяч рабочих мест. Планируется дальнейшее расширение площади ОЭЗ «Оренбуржье» на более чем 380 гектаров для привлечения ещё не менее 10 компаний-резидентов.

Значительная роль в развитии экономического потенциала области принадлежит агропромышленному комплексу. Занимая третье место в стране по пахотным площадям и ведущее положение в производстве пшениц твердых сортов, производя значительные объемы продукции растениеводства и животноводства, наша область вносит весомый вклад в обеспечение продовольственной безопасности государства.

Сельскохозяйственное производство пользуется постоянной государственной и региональной поддержкой. Из бюджетов всех уровней в 2023 году на поддержку АПК направлено 3,3 млрд рублей. Значительные средства направляются на компенсацию части затрат на приобретение минеральных удобрений, сельскохозяйственной техники, на производство молока и другие.

Объем продукции сельского хозяйства, произведенной за 2023 год, оценивается в 151,3 млрд рублей, в том числе продукции растениеводства – 84 млрд рублей, животноводства – 66,6 млрд рублей.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия в период уборочной кампании на востоке области, аграриям в 2023 году удалось собрать хороший

урожай. Валовой сбор зерна (в весе после доработки) в хозяйствах всех категорий составил 3368,7 тыс. тонн, семян подсолнечника – 1369,3 тыс. тонн, накопано 147,7 тыс. тонн картофеля. На всех площадях, в оптимальные сроки и в полном объеме проведен весенний сев сельскохозяйственных культур в текущем году.

За пять лет в хозяйственный оборот вернули почти 413 тыс. гектаров пашни.

В прошлом году проведена модернизация многих животноводческих ферм, возобновила работу, находившаяся в полном запустении птицефабрика в Сорочинском городском округе. Идет строительство двух молочных ферм в Новосергиевском районе. Введен в эксплуатацию молочный комплекс в Саракташском районе. Готовится к запуску СПК «Молочный комбинат «Красногорский» в особой экономической зоне. В Матвеевском районе планируется строительство элеватора.

Успешная реализация государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» позволяет создавать более комфортные условия для проживания жителей сёл, которые составляют сорок процентов всего населения области.

Об устойчивом экономическом развитии региона, повышении уровня и качества жизни населения свидетельствует рост показателя среднемесячной номинальной начисленной заработной платы одного работника.

С 2019 года средняя зарплата в регионе выросла на 47 процентов и составила в 2023 году 53 118,8 рубля (121,8 процента к уровню 2022 года).

Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, к уровню 2022 года увеличилась на 16,2 процента. По данному показателю Оренбургская область по итогам 2023 года занимает лидирующее место по России.

Достигнуты показатели средней заработной платы у 60 тысяч человек работников бюджетной сферы, обозначенные в майском 2018 года указе Президента Российской Федерации. К примеру, заработная плата педагогов общего образования по итогам 2023 года достигла 43 300 рублей, что по сравнению с 2019 годом выше на 34 процента.

Средняя заработная плата в АПК по результатам прошлого года составила более 37 тыс. рублей.

В целом в 2023 году из консолидированного бюджета области на выполнение указов Президента Российской Федерации по повышению средней заработной платы направлено более 26 млрд рублей.

В Оренбургской области сохраняется общая для всей России тенденция – низкий уровень безработицы и возросшая потребность в кадрах на предприятиях.

Уровень зарегистрированной безработицы на 1 января 2024 года составил 0,7 процента, на минимуме безработица опускалась в течение 2023 года до 0,6 процента.

Численность зарегистрированных безработных на конец 2023 года составила 6805 человек. По сравнению с аналогичным периодом прошлого

года она снизилась на 1800 человек. Количество имеющихся вакансий – 21 952 более чем в три раза превышает число соискателей работы.

Важным показателем оценки качества жизни населения являются его жилищные условия. За последние пять лет в Оренбургской области введено более 5 млн кв. метров жилых площадей, в том числе в 2023 году – 1129,8 тыс. кв. метров. В текущем году планируется ввести еще 1,18 млн кв. метров. По динамике ввода жилья наша область занимает 5-е место в России. За пять лет за счет бюджета области улучшили жилищные условия более тысячи ста молодых семей. Расходы областного бюджета на обеспечение жильем детей-сирот увеличились в 3,8 раза, улучшили жилищные условия 3226 детей-сирот.

В 2023 году область на 2 года раньше срока завершила адресную программу переселения граждан из аварийного жилищного фонда, начатую в 2019 году. Расселено 250 многоквартирных домов, 98 тысяч квадратных метров. Из ветхого и аварийного жилья переехали 5,3 тысячи человек. С 2024 года начинается реализация новой программы расселения. В нее вошли многоквартирные дома, признанные аварийными с 2017 по 2022 год. До 2030 года должно быть расселено 203 многоквартирных дома, в которых проживают более 4 тысяч человек.

Уделяется внимание расселению домов блокированной застройки и домов, находящихся под угрозой обрушения, которые не входят ни в одну государственную программу и расселяются за счет областного бюджета. За пять лет, благодаря областным программам, из такого ветхого жилья переселено почти 3 тысячи человек.

В области продолжают работы по капитальному ремонту многоквартирных домов, модернизации изношенной коммунальной инфраструктуры и догазификации домохозяйств населения. По программе «Формирование комфортной городской среды» благоустраиваются парки, скверы, другие общественно значимые территории.

За последние пять лет в области построено и отремонтировано 3,5 тысячи километров федеральных, региональных и муниципальных дорог; в текущем году планируется привести в нормативное состояние еще 300 километров дорог. На 4 миллиарда рублей закуплено 350 пассажирских автобусов для муниципалитетов.

Положительное влияние на повышение уровня и качества жизни населения оказывает тщательно выстроенная система его социальной защиты, успешная реализация национальных проектов и региональных программ по развитию социальной сферы.

В городах и районах области ежегодно меры социальной поддержки получают более 480 тысяч человек. Общий объем бюджетных ассигнований, выделяемых министерству социального развития области и его подразделениям на социальную защиту населения, за пять лет увеличен в 1,8 раза и в 2023 году составил 20,6 млрд рублей. За этот период введено 8 новых и проведена индексация 10 действующих мер социальной поддержки.

Оперативно были приняты нормативные правовые акты о предоставлении 45 мер социальной поддержки участникам СВО и членам их семей. За 2,5 года на эти цели направлено 1,9 млрд рублей. Сформирована система межведомственного сопровождения лиц, получивших ранения (инвалидность) и вернувшихся с СВО. Введен институт социальных кураторов.

Половина сумм социальных выплат в настоящее время приходится на семьи с детьми. Региональную поддержку получает каждая третья семья. Расходы на государственную социальную политику в сфере семьи, материнства и детства («Детский бюджет») за пять лет увеличены в 2,3 раза и в 2023 году составили 10,0 млрд рублей. 12 социальных выплат и льгот включает в себя комплекс мер социальной поддержки для многодетных семей. Постоянно совершенствуется программа регионального материнского капитала.

Значительно увеличиваются расходы на организацию отдыха и оздоровления детей. Совершенствуются формы социальной работы с пожилыми гражданами и инвалидами.

В сфере здравоохранения реализованы такие масштабные проекты как ввод в г. Орске онкологического диспансера, ввод областной инфекционной больницы и самой современной областной детской больницы сметной стоимостью более 8 млрд рублей, в г. Оренбурге запущены в работу три поликлиники, в сельской местности построено 324 фельдшерско-акушерских пункта. Проводится ремонт корпусов областной клинической больницы им. В. И. Войнова, зданий службы скорой помощи, районных и участковых больниц. Медицинские учреждения оснащаются современным высокотехнологичным оборудованием специализированным автотранспортом.

В настоящее время в системе здравоохранения области функционирует около 16,5 тысячи автоматизированных рабочих мест с системами телемедицинских консультаций, лабораторных исследований, лекарственного обеспечения, наблюдения беременных, рентгеновских снимков и другими возможностями. Ведется постоянная работа по укреплению системы медицинскими кадрами. Уровень обеспеченности врачами в области несколько выше, а средними медицинскими работниками значительно выше общероссийского, но это не решает проблем сверх нагрузки на врачей, долгого ожидания приема профильными специалистами.

Система образования Оренбуржья – это около 1800 организаций (всех видов и форм собственности) с контингентом около 440 тысяч обучающихся и студентов, в которых работает около 40 тысяч педагогов. В Оренбургской области 76 процентов (588) школ расположены в сельской местности, где обучается более 89 тысяч детей, что составляет около 37 процентов всех школьников области.

Начиная с 2019 года, в регионе проводится активная работа по строительству зданий образовательных организаций, преимущественно в крупных развивающихся территориях, и ремонту уже существующего



фонда; на эти цели направлено более 21 млрд рублей. За минувшие пять лет построены или завершаются строительством 47 новых объектов (31 новый детский сад и 16 школ), из них 29 объектов построены в сельской местности. 131 школа прошла комплексный капитальный ремонт, проведены ремонтные работы 127 спортивных залов сельских школ.

На протяжении нескольких лет результаты единого государственного экзамена (ЕГЭ) в Оренбургской области по всем абсолютно предметам выше или существенно выше, чем в среднем по стране.

В настоящее время в школах региона работают 316 образовательных центров «Точка роста», 3 центра цифрового образования детей «ИТ-куб» на базе колледжей, 2 «Кванториума», 5 площадок центра для одаренных детей «Гагарин», 9 станций юных техников. Принимаются меры по переориентации системы образования на подготовку кадров рабочих специальностей для предприятий региона. В 2023 году область заняла 1-е место в России по количеству (9) создаваемых кластеров проекта «Профессионалитет» в системе среднего профессионального образования и удерживает его в 2024 году (14 кластеров нарастающим итогом).

За пять лет в два раза увеличились объемы финансовых вложений в развитие сферы культуры области. Модернизируются важные объекты культуры, открываются уникальные музеи, готовится к открытию центр-спутник «Эрмитаж – Евразия» с Яшмовой комнатой. Растет уровень творческого мастерства местных профессиональных артистов и коллективов художественной самодеятельности. Становится нормой регулярное выступление в Оренбурге и области знаменитых отечественных творческих коллективов с мировым признанием талантов и мастерства. Все это способствует развитию государства и общества, сохранению наших базовых ценностей и нравственных ориентиров.

Все более активно и с большим пониманием наши люди предпочитают здоровый образ жизни. По отчетности, регулярно занимаются физической культурой и спортом 56,6 процента жителей области. Уровень обеспеченности спортивными сооружениями в регионе составляет 70 процентов, несколько значимых спортивных объектов находится в стадии строительства.

Совет старейшин отмечает, что динамика ключевых экономических показателей подтверждает выводы об устойчивом развитии экономики и социальной сферы области. В рейтинге регионов Российской Федерации по качеству жизни за 2023 год наша область улучшила показатели предыдущего года на семь пунктов и занимает 33 место среди 85 регионов.

Вместе с тем, Совет старейшин считает, что более эффективное использование органами государственной власти и органами местного самоуправления, субъектами экономики и социальной сферы имеющихся резервов и возможностей должно способствовать успешной реализации принятой Стратегии социально-экономического развития Оренбургской области до 2030 года.

Одной из существенных проблем, отрицательно влияющих на перспективное развитие многих отраслей экономики, является демографический спад: естественная убыль населения, его миграционный отток, отток трудовых ресурсов. За последние десять лет численность населения сократилась на 160 415 человек. Значительная часть трудоспособного населения работает за пределами области вахтовым методом.

Увеличение валового внутреннего продукта региона требует дальнейшего существенного увеличения объемов инвестиций в собственный капитал, роста технологического совершенства и повышения производительности труда в ведущих отраслях экономики, увеличения объемов и номенклатуры производства экспортной продукции.

Требуются значительные инвестиции в развитие человеческого капитала. Серьезного внимания требует комплексное решение задач сохранения здоровья и жизни населения, увеличения ожидаемой продолжительности жизни до 78 лет к 2030 году и уменьшения смертности населения, в том числе в трудоспособном возрасте. Следует настойчиво продолжать работу по повышению уровня доходов населения.

Необходимо сохранять и усиливать преимущества высокого качества школьного образования и высокого уровня развития культуры в нашей области.

Многое необходимо делать, кроме того, что уже делается, для повышения качества и комфортной среды проживания в городах и районах области. Социальному благополучию населения зачастую наносится урон невниманием властей к имеющимся застарелым проблемам, таким как изношенность коммунальной и инженерной инфраструктуры, отставание развития дорожной сети от темпов автомобилизации населения, непроезжее состояние многих межпоселковых дорог, или непродуманными, поспешными действиями при решении, казалось бы, таких благих задач, как транспортная реформа в Оренбурге.

Серьезным испытанием для Оренбургской области является проведение глобального комплекса мероприятий по ликвидации последствий широкомасштабного весеннего паводка текущего года, признанного чрезвычайной ситуацией федерального уровня, на значительной части территории, особенно в городах Орске, Оренбурге и Оренбургском районе.

В пунктах длительного пребывания граждан, оставшихся без жилья, созданы необходимые условия для проживания. Дети, чьи семьи оказались в зоне затопления, организовано отправляются на летний отдых и оздоровление, в том числе в Самарскую область, Краснодарский край, в Республику Крым. Общая сумма выплат пострадавшим от паводка гражданам, состоящая из единовременной материальной помощи и выплат по ущербу имуществу составляет более 9,5 млрд рублей, с 18 июня начались выплаты на капитальный ремонт жилья, пострадавшего от паводка. Оказывается адресная материальная помощь малому и среднему предпринимательству. Проводятся серьезные мероприятия по приведению

в рабочее состояние объектов экономики, социальной сферы и коммунальной инфраструктуры.

Совет старейшин выражает искреннюю поддержку жителям городов и районов, пострадавшим от аномального паводка, выражает признание и благодарность органам государственной власти и органам местного самоуправления, службам спасения, трудовым коллективам, общественным объединениям граждан и добровольцам, всем, кто в критический период пришел на помощь пострадавшим людям и принимает активное участие в ликвидации последствий паводка.

Совет старейшин при Губернаторе Оренбургской области РЕШИЛ:

Доклад вице-губернатора – заместителя председателя Правительства Оренбургской области по экономической и инвестиционной политике – министра экономического развития, инвестиций, туризма и внешних связей Оренбургской области Петухова И. Е. принять к сведению.

Рекомендовать:

1. Правительству Оренбургской области:

1.1 Широко используя имеющийся опыт, сосредоточить внимание органов государственной власти и органов местного самоуправления региона, министерств и подведомственных организаций на безусловной и успешной реализации установок, содержащихся в Послании Президента РФ Федеральному Собранию страны от 29 февраля 2024 года, в майском 2024 года Указе «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года», национальных проектов и региональных программ, призванных обеспечить дальнейшее развитие экономики и социальной сферы, повышение уровня и качества жизни населения области.

1.2 Считать одной из важных и ответственных задач обеспечение стабилизации численности населения области на уровне, превышающем 1млн 900 тыс. человек, увеличение ожидаемой продолжительности жизни к 2030 году до 78 лет, для чего создавать все условия для совершенствования форм социального обеспечения жителей городов и районов, повышения степени доступности медицинской помощи, сохранения здоровья и жизни людей, повышения уровня их доходов, решения жилищных проблем и комфортности проживания, сохранения и усиления преимущества высокого качества школьного образования и высокого уровня развития культуры в области, повышения массовости в занятиях физической культурой и спортом.

1.3 Продолжить укрепление экономики региона за счет дальнейшей переагрузки действующих предприятий и создания новых высокотехнологичных производств. Уделять должное внимание сохранению численности работников на предприятиях за счет применяемых мер поддержки министерством промышленности и энергетики Оренбургской области, министерством труда и занятости населения Оренбургской области, министерством экономического развития, инвестиций, туризма и внешних

связей Оренбургской области и широкого информирования коллективов о наличии этих мер.

1.4 Постоянно совершенствовать формы работы по дальнейшему развитию малого и среднего предпринимательства, увеличению количества их субъектов, в том числе за счет заключения социальных контрактов, доведения самозанятых граждан до уровня и статуса предпринимателей; расширять географию и объемы поддержки предпринимателей в формах поручительства и грантов, в оформительских процедурах.

2. Главам городских округов и муниципальных районов:

2.1 При разработке и принятии Стратегии и прогнозов социально-экономического развития на плановые периоды максимально использовать возможности муниципалитетов стать участниками исполнения как можно большего количества национальных проектов и региональных программ, возможности защиты собственных инвестиционных проектов, направленных на увеличение объемов производства и реализации продукции промышленности, сельского хозяйства и услуг, строительства жилья, в том числе для детей-сирот, дорог, развития социальной сферы. Активизировать участие в региональных адресных программах по модернизации, обновлению устаревшего энергоемкого оборудования систем инженерной инфраструктуры. Обеспечивать безусловное выполнение принимаемых планов и прогнозов.

2.2 Обеспечивать совершенствование и реализацию комплекса мер по повышению инвестиционной привлекательности муниципальных образований и созданию комфортных условий для бизнеса.

2.3 В целях дальнейшего развития предпринимательства проводить масштабные информационные кампании с разъяснением существующих мер поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, налоговых льгот, имущественной поддержки.

2.4 Создавать нормальные социальные и бытовые условия для закрепления кадров молодых специалистов в сферах здравоохранения, образования, культуры, физической культуры и спорта.

3. Общественным объединениям граждан, исходя из направлений деятельности, оказывать содействие органам государственной власти и органам местного самоуправления в достижении целей успешного социально-экономического развития Оренбургской области, повышения уровня и качества жизни населения в городах и районах.

4. Средствам массовой информации широко и объективно освещать достижения и проблемы в развитии экономики и социальной сферы Оренбургской области, положительный опыт и недостатки в деле повышения уровня и качества жизни населения.

Председатель  
Совета старейшин



В. И. Медведев